



徐新山

1962年,湖北黄石女子徐新梅为了爱情辞去电线厂公职,跟着丈夫来到湖北恩施土家族苗族自治州宣恩县偏远农村。4年后,她带着干粮步行一天一夜,来回走了130多公里山路,到县城给父母寄了第一封家书。但此后,娘家人再也没有收到徐新梅的任何信息。1987年徐新梅的父亲去世时,交代身边6个子女:一定要找到嫁给宣恩的二女儿徐新梅。

1997年的一天,徐家来了一名小伙子,是徐新梅的小儿子孟顶显。见到外孙,徐新梅的母亲老泪纵横。孟顶显也带来一个噩耗:其母亲和父亲已先后离世。此后,因孟顶显不慎弄丢电话号码,两家人再次失去联系。2001年,徐新梅的母亲去世时,交代小儿子徐新山:一定要去二姐的坟前看看。

今年10月,在黄石警方的帮助下,徐新山终于联系上了几个外甥,捧着在黄石生活的6姐弟的合影,来到徐新梅的坟前,说:姐,我们兄弟姐妹7人团聚了……

亲人间的牵挂跨越了半个多世纪 “等了62年,我们来看你了!”

1 她为爱跟随丈夫去农村

今年68岁的徐新山接受记者采访时介绍,其父母共生育了7个子女,他是最小的。二姐徐新梅出生于1938年,比他大18岁。

徐新山说,二姐徐新梅成年后,分配到黄石原电线厂工作。在该厂,徐新梅认识了从朝鲜战场退役回来的孟坤举(原名为向世主,后改名为孟坤举),1959年,两人喜结连理。婚后第三年,上级要求所有在黄石退役安置的军人必须回到

原籍。对于父母双亡、兄弟分家的孟坤举来说,回到恩施地区宣恩县晓关区桐子营公社的老家,上无片瓦,下无寸土,一切都得从零开始。看到怀孕不久的妻子,孟坤举踌躇良久对她说:“我回宣恩去,你留在黄石,如果你以后找了好人家,我也不会怪你。”但徐新梅坚决反对:“你在哪里我都跟着你!”

1962年,徐新梅做通父母的工作,跟随丈夫一起去了宣恩县的偏远农村。

2 父亲带着遗憾离世

“每次邮递员从门口经过,父母都会问有没有信,但总是得到失望的回答。”徐新山介绍,直到1966年夏天,二姐终于来信了,父母紧皱着的眉头终于舒展开了,一家人开心不已。但信中的内容却让两个老人揪心不已。徐新梅在信中解释,一直没来信的原因是,她和丈夫居住的农村距离县城有近70公里山路,只能步行,来回得带着干粮走上一天,而且,因为要挣工分,一直也没时间去县城寄信。在信中,徐新梅告诉家人,她和丈夫到宣恩后,第二年便生了一个大胖小子。

县晓关区桐子营公社四大队二小队。”徐新山说,虽然那年自己只有10岁,但暗暗地将姐姐的地址记了下来,想到将来自己长大了,一定要去看看姐姐。

家人按地址回了信后,等待了很久,徐新梅却再也没有任何消息传回黄石。

时间又过去了21年,1987年,73岁的父亲徐维政走完了他人生最后的旅程,也没等到二女儿徐新梅来到床前。临终前,他将在学校当老师的徐新山叫到床前,哽咽地交代:“还记得你有一个姐姐吗?等学校放暑假了,有时间去找找。”老人带着遗憾离开了这个世界。

3 她临终前的叮嘱

其实,早在1985年,在徐维政去世前,其女儿徐新梅就带着深深的遗憾和内疚,先他离开了这个世界。

“母亲去世时才47岁,那年我只有11岁。”徐新梅的小儿子孟顶显接受记者采访时介绍,其父母生育了4子1女,为了养活一大家子人,父母终日在田间劳作。从他记事开始,母亲一直身体不好,还经常会无缘无故地独自流泪。

“母亲说,我有3个姑娘和3个舅舅,他们都在黄石工作。”孟顶显介绍,其父亲是遗腹子,奶奶改嫁后,父亲随养父姓向,直到后来从黄石回到宣恩才改姓孟。父母当年回到老家时,连房子都没有一间,全靠双手勤扒苦做才盖起了几

间木房。从小,母亲便告诉他 and 哥哥姐姐,以后有机会,一定要去黄石看看他们的外公、外婆和姨娘、舅舅。

1985年,徐新梅知道自己时日无多,便召集几个孩子来到床前,叮嘱他们一定要去黄石看看外公外婆,替她这个不孝女儿赎罪。6年后,孟坤举也去世了。

徐新梅和孟坤举到死都不知道,其实早在1965年,政策有改变,立过二等功的孟坤举可以重回黄石工作,但由于当时通信不便,交通闭塞,徐家接到通知后,苦于不知道具体地址,急得如热锅上的蚂蚁,只盼着能早一天收到女儿来信,可女儿的信一年后才迟迟到来,而此时各企业的调动手续都停办了。



徐新山(右一)和黄石石的哥哥姐姐合影。

4 警方相助找到亲人

父母的临终交代,一直在孟顶显的心中压着。直到1997年,他决定到黄石寻找妈妈的娘家人。

来到黄石,孟顶显很快找到了大舅徐新胜。在大舅家和外婆相见时,已年过八旬的老人看到外孙孟顶显,抱着他泪如雨注。得知女儿和女婿已不在人间,老人虽然很失落,但见到了外孙,心里多少也有些安慰。

命运再次弄人。孟顶显告诉极目新闻记者,那个时候通信不发达,回到宣恩

后,因为没有电话,时间长了,就不小心将舅舅一家人的联系方式弄丢了。所以,两家人再次失去了联系。

“2001年母亲去世,前年大哥去世了。”徐新山说,“大哥前年80岁生日的时候,我们在黄石的6个兄弟姐妹在大哥家拍了一张合影。”徐新山对极目新闻记者说,自己退休后,便一直琢磨着完成父母的遗愿,要去宣恩二姐和姐夫的坟前上炷香,可是打听多次都没能打听到具体的地址,只得暂时作罢。

5 跨越62年的再相聚

今年,二哥也去世了,徐新山觉得不能再等了,他决定完成父母的遗愿。可是在网上查询,原来的公社早已不存在了,他只得向黄石警方求助。

黄石公安局开发区·铁山区分局太子派出所教导员艾义刚介绍,宣恩县晓关区桐子营公社地址早已不存在,就连晓关区也改行政名为晓关侗族乡。他联系宣恩县公安局晓关派出所,在当地警方的帮助下,最终找到了徐新山外甥孟顶显的联系方式和居住信息。

拿到外甥孟顶显的联系方式后,徐新

山迫不及待地拨通了电话。

“看到来电是黄石的号码,我就有一种预感:这个电话可能是亲人的。”孟顶显说,接通电话得知那头是三舅,他顿时心跳加速,忍不住眼眶发酸。

10月18日,徐新山在外甥的陪同下来到宣恩,孟顶显早早驾车等候在火车站。

10月20日一早,徐新山捧着大哥80岁生日时6个兄弟姐妹拍的合影,来到二姐和姐夫坟前。“二姐,让你等了62年,我们来看你了……”短短一句话,在场的人都忍不住落了泪。 据《楚天都市报》

南京小伙自驾“苏A”牌照汽车到英国留学

近日,有网友晒出了自己从南京开车到英国留学的视频,引发了广大网友关注。评论区有不少网友请教开车出国的攻略,还有网友晒出在国外偶遇这辆“苏A”蓝牌车的照片,更有英国留学生隔空喊话,“开回去的时候能带上我吗?”记者联系到了这位网友,他叫陶雨坤,今年20岁。今年9月,他从南京出发,到新疆霍尔果斯国门出境,途经俄罗斯、德国、荷兰等国抵达英国。共耗时26天,里程11000公里。

“其实你可以考虑把车开到英国去。”半年前,当父亲半开玩笑似的对儿子陶雨坤说了这样一句话时,他可能做梦都不会想到,在几个月后,陶雨坤真的把“苏A”蓝牌车开到了欧洲高速上。

陶雨坤告诉记者,今年上半年他还在香港理工大学读大三,“当时申请了英国留学的交换项目。父亲的一句无心之言点醒了我,在此之前我都不知道国内的车可以开出国。”陶雨坤经查询发现,私家车经过国内海关申报后是可以开出境的,“英国的政策也允许学生把国外牌照的汽车开到本土长期使用。”他将各种手续办理齐全花了半年时间,“父母一开始以为我只是在开玩

笑,后来发现我是认真地在做打算,就表达了反对意见,还劝我至少也要找个人同行。我问了一圈没找到人,决定自己出发了。”

9月1日,陶雨坤驾驶一辆“苏A”蓝牌汽车从南京出发,“我在国内的路线是安徽、河南、陕西、甘肃,一直到达新疆的霍尔果斯口岸。”在新疆时,车辆还出了一些问题,“行程安排比较紧凑,路上基本没时间停下来观光,所以我向师傅表达了我想去,没想到他们竟然连夜帮我把车修好了,非常感激他们。”

离开祖国后,陶雨坤沿着哈萨克斯坦一路向西,横穿了半个俄罗斯后抵达拉脱

维亚,途经立陶宛、波兰和德国,最终在荷兰的阿姆斯特丹驾驶汽车乘坐轮渡抵达英国。陶雨坤介绍,他于9月26日抵达英国,路上一共用了26天,平均每天开8个小时左右,国内开了9天,国外开了17天,共花费4万元左右。

陶雨坤把车开到英国后,引起了同学们的围观。在校园的停车场里,“苏A”的蓝牌汽车停在那成了一道亮丽的风景线。

陶雨坤在英国仍旧开着这辆陪他跨越万里的“苏A”牌照的汽车,“虽然英国的车辆都是右舵,但我在当地开车还算比较习惯,就是在走环岛路段时,必须把头伸到副驾驶的位置上察看情况。” 据《扬子晚报》